N3BECTUA BLCHINUX VYUYEINNBLIX 3ABEIOEINUNN

1998 MATEMATUKA Ne 5 (432)

VIK 517.537

M.P. IIEPEMETA

O MAKCHUMAJIBPOM YJIEPE PPOMU3BO/IP o PAIOA OTUPUXJIE

1. IIycts 0 = Ay < A, T 400, n — 00, pan Hupuxiie
F(s) = Z a,exp(sh,), s=o+it, (1)
n=0

umeer abcuuccy abcostoraoit cxomumoctu A € (—oo,+00], a p(o) = (o, F) = max{|a,|exp (cA,),
n > 0} — makcumasnpubIi 1ien paga (1). Yepes Q(A) 0603HATIUM KITACC TOJIOKATETHHBIX HEOIDAHU-
JeHHbIX Ha (—00, A) dyuknmid ¢ Takux, uro npousBonHas P’ ABIAETCA MOTOKUTEIHHON, HEIIPEPHIB-
HOII 1 BospacTaer K +o0o Ha (—o00, A). Ilycts ¢ — dynkuus, obparnaz k ¢, a V(o) = 0 —P(0)/P'(0)
— dyuknus, accorpuposannasn ¢ ¢ no [Ieorony. Torma dyukms ¢ wenpepssaa Ha (0, +00) U BO3-
pactaer K A, a ¢yuknusa ¥ menpepsiBa Ha (—00, A) u Takxke Bozpactaer K A. s ciaygas A = 400
HocJieiHee CBOMCTBO moKa3aHo B [1], a mya ciaygas A € (—oo,400) €ero m0Ka3aTesIbCTBO AHAJIOTHIHO.
OCHOBH})IM pPeE3yJIbTaTOM ,H,a,HHO]?I CTAaTbU ABJIACETCA

Teopema 1. IIycmv A € (—oo,+o0], © € Q(A), pad Hupuzae (1) umeem abeyucey abcoaromuoti

cxodumocmu A u
— Inp(o, F)
T @

Tozda

u, €eCAl JdonoARUMEADHO

Tim (o, F')
e P (T (o)

<1. (5)

Tounocts onenknm (3) He BbI3bIBaeT comuenuii. [la neysryumaemocts onenku (5) ykasbiBaer

Teopema 2. I[Iycmv A € (—o0,+00|, ® € Q(A) u
Fo(s) = Y exp{=AT(p(An)) + sAn}-
n=0

Toz0a, ecau cywecmsyem maxoe wucao a € (0,1], wmo (®'(x))*/P(x) ne so3pacmaem na [xy, A), u
An =0(Ap11), m — 00, mo 6 coomnowenuu (5) docmuzaemcea 3nax pasencmea.

Iiia nokasaresibCTBa TEOPEM IOHAL00UTCH

JIemma. IIycmov A € (—o0, 400, ® € Q(A) u pad Jupuzrae umeem abcyuccy abcoaromuoti cro-
dumocmu A. Has moeo wmobw, In (o, F') < ®(0) daa ecex o € (09, A), neobrodumo u docmamouno,
wmobw In |a,| < =X,V (p(A,)) daa ecex n > ny.
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B ciyuae A = +00 912 JemMma nokaszana B [1], a mus ciaydas A < 400 ee J1I0Ka3aTebCTBO HUYEM
HE OTJIMYAeTCs OT IPUBEIEHHOro B [1].

Teopemy 1 moraxem B 1.2, TeopeMy 2 — B 1.3, a B 1.4 IpUBeIeM HECKOJbKO CJIEICTBUI W
3aMeYaHui.

2. HokasarenbctBo Teopemst 1. Ilycts v(o, F)) = max{n > 0 : |a,|exp (cA,) = p(o, F)} —
nenrpasbubiii uagekc paga (1). Torna

w(o, F ) |aV(<7 Fr) |/\ o,F") eXp{J)\,,(g F’)} < )‘V(a F' :U'(J:F)

u
(O_ F) |a/l/(a' F |A (7 F) e)(I){o—A (7 F)} /‘L(O-y FI)
)\I/(O' F) o )\I/(O',F) ’
T.e
p(o, F')
Av(o ) < W < Ao, F1y- (6)

Homycrum temeps, 410 HEepaBeHCTBO (3) He BBINOJIHAETCH, T. €. 1A HeKoToporo g € (0,1) u Bcex
o € (09, A) nmeer mecto Hepasenctso u(o, F')/p(o, F) < q®'(0). Torma us (6) umeem

Inp(o, F) = In p(oo, F) +/ A, pydt <Inp(og, F) + q®(0) — q®(0y),

9T0 HEBO3MOXKHO B cuiy (2). [Tepasencrso (3) mokasano.
Hasee, u3 (2) cnenyer Inp(o, F) < (14¢)®(0) ama xkaxmoro € > 0 u Bcex o € (0y(g), A). [TosTomy
no jemme 1 ¢ (14 ¢)®(o) Bmecro ®(0) umeem

|an| Sexp{—/\n\I/<<p<1)::€>>}, n > ny(e). (7)

TaKOKaK {T(p(x))} = P(e(z))/2* n B cuny (4) Inz = o(P(¢(z))) npu £ — +00, TO st TOHOTO
€ > U umeem

\1/ (@(1 + 25t>) _w(p() = /t<1+2e>t/<1+e> Dp(@) N

1+e¢ x?
1 IL+e 1 e®(p(t)) lnt—i—ln(l—i-a)
2 \Ij(‘p(t)){i 1+ 25)t} A +20)t (14260 (®)
upu t > ty(e). OueBumno, GyHrIUsA \IJ(<p )) - _:1: ABJIAETCS Bo3pacraoeil na [e, +o00). [To-
sromy, ecsm A, > (14 2¢)®'(V~!(0)), o us (7) u(8)c t( ) =@ (¥ (o)) umeem

A In )
|a,| A\, exp(o),) < exp{—)\n <\If<<p<1 fg)) - I;\nn - 0’)} <

conf o (o {00) - AL s <

nuis Beex o, bumskux K A. Orcioma ciemyet, 910 Ay, < (1 4+ €)@ (¥~ (o)) u B cuy (6)

Tm p(o, F')
(o ) (T 1))

<1+ 2,

T. €. M3-32 HPOU3BOJILHOCTH € HepaBeHCTBO (5) u TeopeMa 1 HoKa3aHbI.

3. [lepex moKa3aTeILCTBOM TEOPEMBI 2 3aMETHUM (5TO XOPOIIO U3BECTHO ), UTO eCJId K0a(hduImeHTsl
pana (1) takue, 9T0 MOCIEIOBATEIILHOCTD 7,11 = (In|a,| —In|a,.1|)/(A.41 — A,) Bo3pacraer k A, 10
IJ1A BCEX 0 € [, #,41) cupaBemyuBbl paseHcTsa (o, F') = |a,|exp(o),) 1 A\y(o,r) = An.
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Tak kak {zU(p(z))} = e(x) u ¥(p(z)) + A upu z — A, 1o byukuus zV(p(z)) BblrykIIa.
ITosromy
" )\n - )\nfl

¥, BHATHUT, \y(q,F) = Ap VI BCEX 0 € [, %pp1).
[Tokazxkem, 9T0 CyIECTBYET MOJI0KUATEIbHAS IOCIIeA0BATENbHOCTD (€,,) Takast, a0 &, — 0, n — 0o,

TA, n— oo,

n

#n < on = V(p((1+ &) An))- 9)

Heiicruresnpro, HepaBeHCTBO (9) PABHOCHJIBHO HEPABEHCTBY

An 1 (1 +6)An)) = U(e(An1))} < A ¥ (p((1 4 &a)An)) = W(p(An))}

nJjim
B(pl) , , [0 Bel) (6% B(p(t)
A,H(/A ) =+ [ Tdt) </ a
T. €
B (p(t (T B(p(t
Ani /A (‘;( Dt < (a, - An_l)/A (‘fz( D . (10)

Ecimm oo =1, .e. ®'(z)/®(z) ue Bospacraer, 1o ®(p(t))/t He yopiBaer u Hepasenctso (10) Bemos-
HACTCH, €CJIU

Ay 2O Ay ,\n_l)L@;A”)) In(1 + &),

)\n n—1 a n

An—1 An 1
In(1 > | .
n( * fn) a )\n N )\nfl 1- )\nfl/)\n

[Tockombky A, _1/A, = 0, n = 00, TO IpaBas IaCTh MOCIEIHET0 HEPABEHCTBA CTPEMUTC K HYJIIO DU
n — 00, U MO3TOMY &, MOXKHO BBIOPATh Tak, 41006 &,, — 0, n — 00, ¥ MUMEJIO MECTO HEPABEHCTBO (9).
Ecim ke 0 < a < 1, o ®(p(t))/t* e ybobiBaer n nepasencrso (10) Bbiosusercs, ecyu

hect [ 11\ B(p(A) B(p(h)) [ 1 1
1—a<A::f‘A1—a) X 5“"””‘”(1—04»%(&—&‘(1+£n>1—%—a>’

n

1 A= — A7

R TR T v v = (14 o(0)

U CHOBA MOXKHO C/IeJIaTh HYXKHBII BbIOOp mocsenoBareasHocTn (€, ).

3 nepasencTsa (9) BbITEKAET HEPABEHCTBO Ay (s, 1) = Ap, U B cuiy (6)

T (o, F(;) T )\V(Jn Fo) FTI.
1 > 1 — 0 <] — =1
o 10, Fp) B (U 1(0)) = ana® (U 1(a,)) — moool + &,

An—l
An

o
), n — oo,

T. e. gy Gynkuun Fy B (5) mocruraercs 3HaK PaBeHCTBA.

4. Beibupas Hagiiexamum oopaszom GyHKIuo @, 13 Teopem 1 1 2 MOXKHO IOJIYIATH PAML CIICOCTBAM
B TOW MJIM WHOU MIKaJIe POCTA. 31€Ch Mbl OCTAHOBUMCS TOJIBKO Ha, CIJIEACTBUAX, OTBEYAIOUIUX CJIYIAAM
KOHEYHOr0 R-Top#A/iKa U KOHEYHOTo Jiorapudmudeckoro R-mopsaka Kak JJid Hesbix panoB lupuxie,
TaK 1 U1 abCOTIOTHO CXOMAMUXCA B mosrynsockoctu {s : Res < 0}.
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CaencrBue 1. Ilycts A= +4oon
lim e Inpu(o, F) =T € (0,+00).

o——+o0

Torna

1§ m e 2 )U’(O-7FI)

—— L _<e. 11
og—+00 TQ,U/(O',F) S € ( )

Caencrsue 2. [lyctb A=+4o00,p>1m
lim o Plnp(o, F) =T € (0,+00).

o—+00
Torna
- FI p—1
1< T M) g( P ) . (12)
o=+ T'por=tp(o, F) — \p—1

CaencrBue 3. I[lyctb A=0m
lin%)|a|9 Inp(o, F) =T € (0, +00).
o
Tornoa

1 < Tim |‘7|Q+1N(‘77 F')

1 ot+1
§<Q+ ) . (13)
7=0 Tou(o, F) 0

CnencrBue 4. [Ilyctb A=0n

Fnoexp{—%} Inpu(o, F) =T € (0,400).
o>

o
Torna
. 2 F!
lglimbexp{—i}mge. (14)
=0 oT o) p(o, F)
CupasemyiuBocTh ciencrsus 1 Borrekaer us reopembl 1 npu ®(o) = Te?, cnencrBus 2 — nupu

®(0) = ToP?, 0 > 0y > 1, cneacrus 3 — upu (o) = T|o| ™9, a caeacrus 4 — upu P(o) =
T exp{o/|o|}. Tounocrs ouenok (11) u (12) Bbrrekaer u3s reopemsl 2 nupu o = 1, ouenku (13) — upwu
a=p/(1+ p), a ouenku (14) — upu mobom « € (0,1).

Bameuanme 1. Kak ycisioBue (4), tak u ycsosue nesospacranus (9'(z))*/®(z) B reopemax 1
1 2 NOABUJIMCH B PE3yJIbTaTe MPUMEHEHHBIX METON0B. Bumumo, yciaosue (4) B Teopeme 1 masumine.
Yro kacaercs yciaosus Hesospacrauus (®'(z))*/®(x), To ero, Boobuie roBops, yCTPaHUTH HEJIb3s,

Ha 9TO yKasbiBaer npumep psga Hdupuxmie Fi(s) = > nexp(sn), abcuucca abCoONMIOTHOR CXOMUMOCTH
n=1

koroporo paBua A = 0. Jlerko nokaszare, uro u(o, Fy) = (1 + o(1))/elo|, 0 — 0, u p(o, F}) =

(14 0(1))(2/e|al)?, o — 0.

Ecmu Bosemem ®(0) = In(1/e|lo]), To ®' (o) = 1/|o| u (®'(0))*/P(c) T 40 (¢ — 0) mna
moboro a € (0,1]. Bomonnenne pasenctBa (2) oueBmmno. Hamee, V(o) = |o|lnlo|, ¥ (o) =

(14 o(1))|o|/In|o| n @' (T (o)) = 1—771(1) ln% npu o — 0. TToaromy
p(o, FY) 4(1 +o(1))

W e T() e/l 0 77O

U OCTAJIOCh 3aMETUTh, 9TO paAn F) mMeer Takoil ke Buf, Kak u pam Fy, t.e. lnn = —n¥(p(n)).
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Bameuanue 2. [Ipeanosoxkum, uro & € Q(+o00) u ®(0) = oca(o) npu o > 0y, THe @ —
MeJIeHHO Bo3pactaomas dyHkuma takad, aro oz’ (z)/a(z)) ~ a(z), © — +oo. Torna [2]
(¥ (o)) ~ ®'(0), 0 — +00, u m3 Teopembl 1 BbITEKaer, 9T0 s nesoro paga Hupuxse (1)
CIIPABEIIMBO PABEHCTBO

— (o, F')

Mo PP@) 1

Takum 00pa3oM, MOXKHO BbIAEJATH MOOKIace (pyakmuit ¢ us (+00) takoit, aro u3 (2) BbITEKaeT

(15).

Huis caygas pagosB lupuxise ¢ HymeBoit abcuuccoit abcooTHOR CXOMUMOCTU HE YIIaJI0Ch BBIIIE-
JIUTH JI0CTATOYHO mupokumit knace dynkuumit uz Q(0) rakoii, urobbr u3 (2) Berrekaso (15). Ilekoropoe
00'bCHEHNE HTOr0 CONEPKUTCH B CJIEAYIONIEM PacCy XK eHun. 3anuiiem Hepasenctsa (3) u (5) B Buge

1< im M <v= Tim M
oA (o, F)®'(0) = AP (¥(z))
U [PEeanosoXuM, 910 GyHKIuA P mmeer MOCTATOYHO NPaBWJIBHBIA pocT. B KaxkmoM mpuBEmeHHOM
HUK€ KOHKPETHOM CJIydae YATATEh CaM MOXKET yKa3aThb COOTBETCTBYIONIAE YCJIOBUA.
[Tycrs cragama A = +oo u ®(0) = ol(o). Torma, eciiu | — memreHHo pacrymasn (QyHKIWA, TO
7 =1 Ecm l(z) = 2¢ (¢ > 0), To vy =7(e) = (1 + 0)/0)* m~(0) = 1 (¢ = 0), v(e) = € (0 = +00).
Ecnu xe | BozpacTtaer ObicTpee, dem crenennas dyuknus (Hamp., [(z) = exp, z, k > 1), To v =e.
B cayqae, korna A = 0, curyanus nnada. Ecim ©(0) = 1(1/]0]), 0 > 0¢ u | — mensenno pacrymas
dynxmnua, o v = +oo. Ecim I(z) = z¢ (¢ > 0), To v = v(e) = ((1 +0)/0)*"" m v(e) = +o0 (¢ — 0),
v(0) = e (0 = +00). Ecaim ke [ Bospacraer GpicTpee, UeM CTEIEHHA, TO Y = €.
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